

## 总结经验明思路 锚定目标谋开局

全市基层党建工作第二次现场推进会召开

本报讯(融媒体记者吴宗宝 宋尧 通讯员泉组轩)12月25日,全市基层党建工作第二次现场推进会在晋江市召开。市委常委、组织部部长汤孔忠出席会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对福建考察时的重要讲话精神,正确认识我市基层党建工作面临的形势,统筹好“有没有”与“优不优”、重点工作与一般工作、抓点与拓面、传承与创新的关系,扎实推动基层党建工作提质增效。

会议指出,推进新一年基层党建工作,要以城镇基层党建“三区联创”工作机制和抓党建促乡村振兴“六大行动”为抓手,统筹推进各领域基层党建全面提升、全面过硬。要坚持谋划在前,补强薄弱环节,做强工作品牌,重点推进“支部建在小区上”产业链党建、“两企三新”党建、增强村集体经济等工作;要突出示范引领,深入挖掘政治、产业、文化、侨台等独特资源优势,集中力量打造示范精品;要注重模式创新,力求在组织设置、机制抓手、活动载体、服务保障上有新探索、新实践、新加强;要持续总结提升,突出主题主线,更好发挥典型示范引领作用;要强化责任落实,完善“一季一推进”机制,加大保障力度,深入践行“四下基层”,有力推动基层党建工作各项任务落实落地。

会前,与会人员实地观摩晋江市盼盼食品集团、内坑镇砌坑村、晋江市鞋业产业链党委、新塘街道晋新社区等党建工作。

## 深化守法普法工作 推进法治泉州建设

市委全面依法治市委员会守法普法协调小组全体(扩大)会议召开

本报讯(融媒体记者黄伟毅)12月25日,我市召开市委全面依法治市委员会守法普法协调小组全体(扩大)会议,传达省委全面依法治省委员会守法普法协调小组第三次会议精神,部署下阶段工作。

市委常委、宣传部部长、统战部部长、市委全面依法治市委员会守法普法协调小组组长刘林霜出席并讲话。

市领导强调,要坚持政治引领,牢牢把握普法工作的政治方向、根本立场,牢固树立以人民为中心的普法理念和工作导向,持续增强守法普法工作责任感和使命感。要聚焦重点任务,做好宪法和民法典宣传阐释,深入开展“千人进万企送法护企促发展”活动,加强法治实践融合与法治文化建设,推动法治宣传教育不断向纵深发展。要提升普法质效,在精准精细宣传、载体渠道拓展上持续下功夫,做到分类施策、数智赋能,挖掘特色,多方讲好“泉州法治故事”。要强化组织保障,汇聚守法普法工作强大合力,形成齐抓共管的良好局面,科学谋划“九五”普法。

市检察院、市市场监管局、泉港区、晋江市在会上作交流发言。“八五”普法规划实施以来,全市守法普法工作取得明显成效,我市4个单位、3名个人获全国“八五”普法中期通报表扬,并作为全省唯一地级市在优化法治化营商环境普法培训班上作典型交流。

## 提高政治站位 全面细致抓好工作落实

全市学生军训工作总结会召开

本报讯(融媒体记者叶虹羽)12月25日,我市召开全市学生军训工作总结会,深入总结2024年全市学生军训工作,并作进一步谋划和部署。军分区司令员石伟林、市政府副市长黄文捷参加。

会议强调,学生军训工作是一项重要的政治任务,各地各部门要提高政治站位,抓好教学大纲落实,科学制定计划,严格落实训练内容,坚决杜绝偏训、漏训、粗训和以汇报表演为目的的学生军事训练内容出现;教育部门要主动会同军分区战备建设处指导,审查各学校军训教学计划,把关军事理论授课教案,科学把握训练进度和关键内容。要强化承训力量保障,打破开学初集中组织的形式,以第一学期或第一学年为学生军训集中组训时段,区分高校、高中两个层次,严格按照计划分批错峰组织军训,创新学生军训组训模式。要严格训练质效考评,组织军训工作检查巡查,切实掌握辖区内学生军训情况进展;健全学生军训考核评价机制,科学、综合评定学生军训成绩,纳入学生综合素质评价档案,要对各地各校军训成效进行考核考评,提升全市军训质效。

会上,华侨大学、仰恩大学、泉州轻工职业学院相关负责人作经验交流。

## 关于黄克松同志 任前公示的公告

受省委组织部委托,现将拟进一步使用的黄克松同志予以任前公示。公示时间从2024年12月26日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向省委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:黄克松,男,汉族,1971年4月生,中央党校大学,中共党员,现任泉州市委巡察办主任、市纪委监委三级高级监察官,拟任设区市纪委副书记,提名为市监委副主任人选。

公示电话:0595-12380,0591-12380

来访来电时间:公示期间每天上午8:00~12:00

下午2:30~5:30

接待处室:中共泉州市委组织部干部监督室

中共福建省委组织部干部监督室

来信投递:中共泉州市委组织部干部监督室

(邮政编码:362000)

中共福建省委组织部干部监督室

(邮政编码:350003)

中共泉州市委组织部

2024年12月26日

牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

《2024中国有影响力的城市产业名片》发布

# 泉州获评“中国现代体育产业地标”

本报讯(融媒体记者游怡冰 通讯员庄佳莹)昨日,中国产业名片创新发展大会在我市举办,大会以“文化赋能新经济 名片想象新未来”为主题。会上,首次重磅发布了《2024中国有影响力的城市产业名片》,这些城市产业名片承载了中国科技产业、装备产业、优势产业发展的过去、现在和未来。

《2024中国有影响力的城市产业名片》共有30个城市、50个县域上榜,福建省泉州市的产业地标为“中国现代体育产业地标”,影响力洞察内容为“宋元中国的世界海洋商贸中心,现代中国的休闲体育品牌名城”。同时,县域部分我市晋江、安溪、德化和南安上榜,获评数量全省最多。同时,中国有

影响力的产业名片划分为领航型、创新型、启航型、潜力型四种类型,其中,晋江市属于创新型;泉州市、安溪县、德化县、南安市属于启航型。

产业名片融合区域历史文化、城市特质、产业优势、发展理念,是一个国家、一个区域、一个城市工业形象的特别彰显、产业实力的重要标识和经济影响力感召力的具体象征。下一步,泉州将在工信部的指导下,以及省委、省政府的领导下,做优做强县域重点产业链,精心维护好泉州产业名片。泉州将“三线并进”,加快传统产业高端化升级、战略性新兴产业规模化拓展、未来产业超前化布局,争取在未来的竞争中赢得主动,抢得先机。同时,推动

全产业链创新,系统梳理全市重点产业创新链图谱,集中项目、平台、人才、资金等创新要素支持,把创新

链建在产业链上,持续做好产业名片推广,推动“一县一品”争创更多工信部中小企业特色产业集群。

### 我市四个县(市)上榜

县(市)	产业名片	类型	影响力洞察内容
晋江市	中国国潮鞋服产业高地	创新型	鞋服国货品牌集大成者,“晋江经验”创新发展地
安溪县	中国乌龙茶产业高地	启航型	东苕溪上明珠,中国百茶贸易之都
德化县	中国白瓷产业高地	启航型	“以白见长”的中国古瓷都,陶瓷产业创新策源地
南安市	中国水暖卫浴产业高地	启航型	不产石材的“世界石都”,以石材为引领的泛家居产业基地

## 组团“把脉问诊” 护航企业上市

德化做实政务服务造优营商环境

本报讯(融媒体记者谢伟端 通讯员林再明)今年以来,德化县坚持“服务靠前、管理靠后”的工作理念,当好“店小二”,做好“贴心人”,持续做精做细企业上市服务工作,为拟上市企业提供平台支撑、资源对接、纾困解难等各类政务服务,切实打造安心、舒心、放心的营商环境。

激发内生动力。德化从全县“专精特新”“高新企业”库中筛选20家左右龙头企业作为上市培育对象,由县领导挂钩,定期走访协调解决

企业生产经营中的困难,累计开展政企“早午晚餐会”150多场次,协调解决企业增资扩产中用地、融资、技术更新、用工、人才引进等问题60多个。引入中国外汇投资研究院在德化设立分院,开展外贸外汇焦点前瞻、人民币与美元趋势分析、国外上市公司与国内资本市场分析等观摩学习,精选8家企业负责人参加省、市组织的各类上市资源培训,提升企业主对资本市场的认知。

深化培育指导。该县结合基金招商、基金办会、基金路演等活动,组织筛选推介优质企业,累计开展基金路演16场次,推介企业30多家,重点推介5家不同类型龙头企业纳入全市上市后备资源库,对入库企业划出层级、梯次,重点辅导培育。组织拟上市企业到北交所、海峡交易中心等观摩学习,精选8家企业负责人参加省、市组织的各类上市资源培训,提升企业主对资本市场的认知。

此外,该县注重汇聚多方合力,开展“百名行长进千企”活动,推行银行行长重点挂钩拟上市企

业制度,既帮助解决企业融资难题、又组团为企业发展“把脉问诊”,推动60多家有意股改或拟纳入上市后备企业优先享受“省技改贷、市技术创新基金贷”等政策性金融产品,总金额9.1亿元。发挥“基金+”的融资效应,引入股权基金投资县内在“新三板”挂牌企业2000万元,创新产品开发运用,助推企业与苏泊尔小家电品牌上市企业签订联合研发合作协议,增强市场竞争力,加快推进企业上市。

## 躬耕杏林四十载 精进岐黄护安康

——写在晋江市中医院建院40周年之际



### 党建引领 凝心聚力开新局

今年7月,晋江市中医院与上海第十人民医院开展党建共建签约仪式,通过党组织跨市共建、优势学科资源共享实现双方党建业务共同发展。“欲筑室者,先治其基。”四十载斗转星移,一路走来,医院的“主心骨”始终不变——以高质量党建引领高质量发展。以服务群众为重点,聚焦“党建引领,岐黄惠民”品牌创建,构建“1263”党

建工作机制,该院全面推进党建与业务融合发展,在提升患者满意度、高端医疗资源对接、医共体建设、党建共建、精准帮扶、援疆援藏等工作充分发党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

在党建引领下,晋江市中医院相继启用爱国楼门诊部、紫帽新院区,下辖陈埭、磁灶、池店、西园、紫帽、西滨等六个医共体成员单位,开

启“一院多区协同发展”新格局;设立晋江市中医联合诊疗中心、慢病诊疗管理中心,建立区域心电诊断、影像诊断、临床检验、病理检查等七大资源共享中心,扎实推进医共体一体化管理工作。该院先后荣获“全国中医药文化建设先进单位”“全国青年文明号”“全国巾帼文明岗”“福建省创先争优先进基层党组织”“福建省文明单位”“福建卫健系统‘1263’机制党建示范基地”“泉州市先进基层党组织”等多项荣誉……由此,医院迎来了新的辉煌。



### 特色平台 名医专家把脉问诊

“舌头伸出来,让我看看。”“不用担心,记得按时复查。”晋江市中医院联合诊疗中心诊室内,福建省名中医、厦门大学附属第一医院名誉院长杨叔禹带领团队,为患者开展诊疗服务。好平台不仅让群众“方便看中医”,还能“看上好中医,得到好疗效”。

为进一步发挥中医药特色优势,该院积极探索高质量发展之策,推进“平台型”医院建设,通过与高

端医疗机构合作,建立名医工作室,提升特色医疗服务水平。2022年12月,中医联合诊疗中心在晋江市中医院爱国楼门诊部成立,整合全市近百名中医师定期轮流坐诊,并引进全国、省级名老中医进驻,重点开展慢病诊疗、中医健康管理、治未病等中医特色服务。

目前,中心建立健全中医大师石学敏院士学术思想传承工作室、阮诗玮全国名老中医传承工

作室、李灿东全国名中医传承工作室、杨叔禹糖尿病三师共管门诊、苏友新岐黄学者传承工作室、李萍名师工作室等共计13个,为百姓提供便捷化、多样化的中医诊疗服务。

今年9月,“福建省中医肿瘤多学科联盟”“全国名老中医谢强传承工作站”“谢强名中医工作室”“周来兴名中医工作室”“熊尚全福建省名中医药专家传承工作室”在晋江市中医院正式成立,为进一步加强“名药、名医、名科、名院”品牌建设奠定更加扎实的基础。

教、讲学等方式,提升医院整体专科能力水平,为学科发展注入强劲动力。此外,还开设高校“师带徒”针推晋江班,采用“师带徒制”人才培养模式,共对64名学生进行师承式教学。目前,该院有国家基层老中医药专家(福建省名中医)1名,福建省基层老中医药专家指导老师6名,有高级职称94名,研究生123名;泉州市高层次人才48名,晋江市高层次人才137名,为提升医院核心竞争力和高质量发展奠定坚实基础。

### 服务升级

健康“共富”惠及群众

走进改造升级后的晋江市中医院住院部,病房区域宽敞明亮、布局合理,温馨舒适。医保病人在便民应用智慧平台,通过智慧刷脸终端刷脸,无需携带医保卡、诊疗卡、手机、身份证等凭证即可完成全流程就医。晋江市中医院坚持以病人为中心,硬件软件全面提升,为患者提供更加贴心、专业的诊疗体验。

一枝独秀不是春。四十年来,该院不仅在提升医疗服务质量和努力,更积极履行大型公立医院的使命担当,在发挥龙头单位优势下,推进中药智慧共享服务中心、中医药文化传播基地、基层“中医馆”建设,传授中医适宜技术和中医疗技术,促进基层中医药服务同质化,并构建完善医共体急救网络,形成“15分钟中医药服务圈”,让优质医疗资源惠及更多群众。

四十年薪火相传,四十年春华秋实。如今,晋江市中医院已成长为县级“龙头”三甲中医医院,在医院高质量发展的道路上逐浪前进,让基层群众在“家门口”就能享受到优质医疗服务的梦想正照进现实。

### 深耕学科 人才传承岐黄薪火

学科建设是医院高质量发展的关键,近年来,该院坚持守正创新,着力构建以学术流派、省名老中医药专家、晋江名中医和临床学科建设为核心的中西医结合传承创新学术体系,形成骆安邦学术流派和许氏中医外科流派2个学术流派、13个具有自身鲜明特色的中医药国家、省、市重点学科和专科。

传承中医理念,“引才、育才、留才”并重,岐黄之术在晋江市中医院赓续不绝。为进一步提升医疗技术水平,医院在专科靠大联强方面下了狠功夫,与上海市第十人民医院、广东省中医院、福建中医药大学等24家省内外三级医院、高校合作,聘请109位名(中)医专家,并建立长期帮建机制,定期来院以坐诊、查房、疑难病例讨论、手术示